

《集结号》剧照

“我们就是要模仿真实”

——冯小刚昨在上海回应《集结号》“抄袭说”



不排斥模仿

作为中国贺岁片的开山人物,这是冯小刚首次尝试战争题材,他说最打动他的是剧本,“看剧本时哭得连字都看不清”,因此决定一定要拍。对于有人质疑充满英雄主义与悲情主义的战争片不适合贺岁档时,冯小刚明确表示:“《集结号》放在贺岁档是最贴切的。”他认为对“贺岁”这一概念的理解应该宽泛一些,观众在观看喜剧片之余,同样需要温暖而感动的电影。有人质疑《集结号》模仿和抄袭了《拯救大兵瑞恩》《太极旗飘扬》等二战影片,冯小刚对此并不介意,他昨天对斯皮尔伯格的《拯救大兵瑞恩》推崇备至,认为“这样的战争片让我们看到了想象中的真实”。而对于《集结号》中有“模仿痕迹”这一说法,冯小刚并不排斥,他说:“模仿并不是一个不好的词,我们就是要模仿真实。我认为《集结号》达到了世界主流战争大片的水平。”

不启用明星

号称“中国第一部战争商业大片”的《集结号》投资巨大,但启用的都是新人演员,可以说是一部没有明星的电影,冯小刚坦承:“这在港台的制作人看来,是违反商业片规律的,但我们就是这么做了。”影片出品方华

昨天,电影《集结号》在上海举行盛大首映式,导演冯小刚率领演员张涵予、王宝强、廖凡、任泉等乘坐军用敞篷吉普车,在军号与礼炮声中,开上了衡山电影院前的红地毯。

谊兄弟传媒的首席运营官王中磊信心十足地喊出了“2亿票房”的市场期待值,冯小刚也表示:“把不可能变为可能的意义远远大于把可能变为可能。”冯小刚透露,筹拍之初也曾想过找明星来演,但问题在于,“明星虽然多,有电影票房号召力的却很少。”在冯小刚看来,华人地区中真正有电影票房号召力的男女演员不超过10人,而内地的男演员

中只有葛优可以胜任。他认为大部分具有电影票房号召力的演员都来自香港,如刘德华、梁朝伟、周星驰、李连杰,而他们普遍年龄偏大。对启用新人冯小刚表示很有信心,声称会把男主角张涵予打造为中国最具票房号召力的演员。

实习生 凌佳 本报记者 周铭

评论 07122011901



■ 冯小刚导演(中)昨天在《集结号》上海首映式上

上周末,获得“2007绿色中国年度人物”的导演张艺谋透露,他将在中国环境文化促进会的组织下,启动一个绿色影视计划,号召热忱导演每人拍摄一段环保公益短片,合成一部中国环保大片。如今,身为全球舆论焦点的电影明星中,越来越多的人开始致力于保卫地球家园。而作为一种跨国界的超级媒体,电影本身也在用影像的力量向人们揭示问题,呼吁变革。

环保影片成风潮

如今的电影界掀起了一阵环保风潮,纪录片首当其冲。近期的两部奥地利纪录片都以环保为主题:《天赐粮源》和《我们喂饲世界》拍摄了堆积着的成千上万的未经加工的生鸡、垃圾桶里丢弃的成吨面包,看过这两部电影的人都深感震撼。曾执导著名BBC纪录片《蓝色星球》的英国导演阿拉斯泰·弗瑟吉尔,耗时3年完成了一部反映地球面对的种种威胁的纪录片。这部名为《地球脉动》的11集纪录片再次把物种灭绝的危机带入人们视线。

大制作的影片也将很快进入我们的视线。莱昂纳多·迪卡普里奥的新作《第十一小时》,对我们这个星球面临的困境和可能的解决方法进行了描述。法国知名导演吕克·贝松目前正与亚那·阿尔图斯·贝尔特朗共同制作电影《自食其果》,这部电影在巴西拍摄,讲述了地球上的生态问题是如何彼此息息相关的。

改变世界不空谈

电影真的能改变世界吗?戛纳电影节艺术总监特里·福茂给了记者一个肯定的回答:“电影绝非空谈。戛纳电影节的任务之一就是反映这个世界上正在发生的事情。一部电影,它应该,并且能够为改变世界尽它的一份力量。”拍摄《帝企鹅日记》而获得奥斯卡最佳纪录片奖的吕克·贾盖坦言,这部电影是为了让后代保护企鹅这种动物而制作的:“到了2041年,就轮到他们来决定人类是否应该致力保护南极和南极生物了,我希望到那时他们会想起这部电影。”

比利时女导演玛丽永·汉塞尔的影片《沙之声》关注的是非洲的水源问题,她说,在现代工业社会中,艺术将以其独特的魅力唤醒人们保护自然资源、善待生态环境的意识,从而造福子孙后代。“投资一部讲述环境问题的大制作,就是在投资未来。这也就是电影应该做的。” 本报记者 张艺

真是出人意料!搭载全新B发动机的五菱鸿途,升功率瞬间冲破50KW/L大关,以超乎想象的卓越性能,推动事业进程一日千里!配置升级,享受更升级!适逢上汽通用五菱合资五周年大庆,精心推出回馈大赠礼,与众同庆:千元好险奉送,保车保行保平安!

好险保前程:凡2007年11月1日-2007年12月31日购买搭载B发动机的五菱鸿途客户,即获(1年期)交强险一份,保全程畅达无忧。

特约经销商地址(排名不分先后)

上海五菱汽车销售有限公司 021-58123508 68121868 13801685050

南汇康桥店 021-68193669 宝山月罗店 021-56869139 南汇惠南店 021-68014617

崇明新河店 021-59687505 金山亭枫店 021-57381557 嘉定南翔店 021-69171950

奉贤南桥店 021-67106773 闵行北松店 021-64909056 南汇沪南店 021-68122630

咨询热线 400-889-5050 或请访问 www.sgmw.com.cn



张艺谋将启动绿色影视计划

张艺谋将启动绿色影视计划

杜淳高圆圆讲述旷世情缘

情感大戏《爱无悔》明晚开播

本报讯 (记者 俞亮鑫)由台湾著名导演赖水清执导、高圆圆、杜淳、刘德凯、赵静等主演的36集民国情感大戏《爱无悔》明晚起将在上海电视剧频道播出。

《爱无悔》讲述的是清末民初江南饼业大王的传奇故事。苏州凤林镇上的“高家饼铺”远近驰名,高家公子高毓明与家中丫头碧云相恋,但高父坚决不容,已经怀

孕的碧云被迫离开,随后产下了私生女明月……由此产生了一系列的悲欢离合。有新一代偶像之称的杜淳在剧中扮演的杜浩然是高家饼铺高毓明(刘德凯饰)的侄子,也是这“江南第一店”中的饼铺二师傅。女主角高圆圆在剧中与杜浩然上演的恋情可谓是一场刻骨铭心、凄苦迷离的旷世绝恋。



■ 《帝企鹅日记》中的画面

图 TP